
 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ 

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Προς τον υπουργό Οικονομικών 

ΕΡΩΤΗΣΗ - ΑΚΕ 

Θέμα : « Παροχή συμπληρωματικών στοιχείων για τις πρόωρες εξαγορές 

υπολοίπων δανείων ». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε πρόσφατο κοινοβουλευτικό μας διάλογο ( 21/3/2022 – Επίκαιρη Ερώτηση 519-13/3/2022 ) 

συζητήσαμε, μεταξύ άλλων, για την κυβερνητική απόφαση να προχωρήσει στην πρόωρη ( εντός 

του 2022 ) εξαγορά του συνόλου του υπολοίπου δανείου από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ( 

1,6  δισ. € για το 2023 και 2024 ), καθώς και στην μερική προπληρωμή στο πλαίσιο της Ελληνικής 

Δανειακής Σύμβασης ( διμερή δάνεια από ευρωπαϊκές χώρες , GLF, – 2,6 δισ. € για το 2023 ). 

Για να αποκτήσουμε πλήρη γνώση των αριθμητικών δεδομένων και να εκτιμήσουμε το 

πραγματικό ή μη όφελος, επανέρχομαι με την παρούσα ερώτηση σε επί μέρους πτυχές του 

διαλόγου μας. Δεδομένων πως : α) τα ταμειακά διαθέσιμα της χώρας συνίστανται κυρίως από 

δανειακά κεφάλαια και φέρουν κόστος εξυπηρέτησης ( τόκοι δανείων, αρνητικά επιτόκια ), β) 

για τα δάνεια GLF, από την Εισηγητική Έκθεση του Προϋπολογισμού 2022 ( Πίνακας 4.9 – σελ. 

146 ), προκύπτει πως μετά από τις Συμβάσεις Ανταλλαγής Επιτοκίου του 2018, κατεβλήθησαν 

σε τόκους κατά την τετραετία 2018-2021, συνολικά 4,9 δισ. € και γ) τα δάνεια του ΔΝΤ 

εξαρτώνται από τη συναλλαγματική ισοτιμία SDR ( Ειδικά Τραβηκτικά Δικαιώματα ) και του 

νομίσματος μας, 

Ερωτάσθε :  

1. Ποιο είναι το κόστος διατήρησης των περίπου 40 δισ. € των ταμειακών διαθεσίμων της 

χώρας ; 

2. Ποιοι ήταν οι ακριβείς όροι των Συμβάσεων Ανταλλαγής Επιτοκίου το 2018 με υπό-κείμενο 

περιουσιακό στοιχείο τα δάνεια GLF και ποιο θα ήταν το ποσό των τόκων που θα είχε 

καταβάλλει η χώρα μας δίχως τις συγκεκριμένες Συμβάσεις Ανταλλαγής Επιτοκίου ; 

3. Πόσο έχουν επηρεάσει οι αλλαγές της συναλλαγματικής ισοτιμίας το ενδεχόμενο όφελος 

της πρόωρης αποπληρωμής του υπολοίπου των δανείων από το ΔΝΤ από τον Ιούνιο 2021 

που δημοσιοποιήθηκε η κυβερνητική πρόθεση έως και την πρόωρη αποπληρωμή του ;  

Τέλος, σας ζητώ να καταθέσετε στη Βουλή τα σχετικά στοιχεία. 

Αθήνα, 7 Απριλίου 2022 

Ο ερωτών 

Ανδρέας Λοβέρδος 
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